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PROCES-VERBAL 

COMMISSION DEPARTEMENTALE DE L’ARBITRAGE 

(C.D.A.) 

Réunion du Mercredi 22 Avril 2020 (18H00) par visioconférence  

Président : Julien SAUCIER 

Ont participé : Steven CHOISEL – Luc CLERGE - Stéphane DESANLIS - Bertrand GAUDRILLER - 
Sébastien HUET– Olivier JOBERTY - René MOLLE – Gilles MOREAU – Yann NOIZET - Benjamin 
PELICAN - Gatien PIERROT – Renaud POTIER – Julien SAUCIER - Jacques SOMMIER   
 
Sont excusés :  Denis BERTIN - Christophe DELISSUS - Dominique HUET – Francis GORGERIN 
- Maxence LAURENT - Giovanni RICHARD  
 

Etait invité et a participé : Aurélien BRIEST (Conseiller Technique en Arbitrage) 

  

Julien SAUCIER remercie les membres de leur présence dans ce contexte particulier.  
 
La CDA présente leurs sincères condoléances à la famille et au club de Jocelyn DECHADIRAC 
qui nous a quitté au cours du mois de Février. 
 

1. Validation procès-verbal de la CDA du 05 Février 2020 
 
Le procès-verbal de la CDA du 05 Février 2020 est adopté à l’unanimité des membres 
présent avec la prise en compte de la modification demandée par Gilles MOREAU sur le 2°.    
 
Renaud POTIER et Jacques SOMMIER prennent part à la réunion.  
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2. Point sur la situation actuelle du COVID-19 dans le Football et l’impact sur 
l’arbitrage (FFF/CFA/DTA ; LGEF/CRA ; DMF/CDA) 

 
La FFF a décidé de ne pas poursuivre les championnats amateurs qui concernent les 
championnats de Ligue et de District.  
 
La Ligue Grand Est de Football et le District Marne de Football, à ce jour, n’ont pas 
communiqué davantage sur le sujet. 
 
La CFA/DTA et la CRA, à ce jour, sont en cours de réflexion sur le sujet des classements et de 
la prochaine saison. 
 

3. Réflexion sur les classements des arbitres de District pour la saison 2019-2020 
 
Un tour d’horizon a été fait : 
District 1 : Tous les arbitres ont été observés au moins une fois 
District 2 : Tous les arbitres ont été observés une fois sauf un arbitre ayant une situation 
professionnelle ne lui ayant pas permis 
District 3 : 25 arbitres n’ont pas eu d’observation. 
Arbitres Assistants : Certains arbitres n’ont également pas été observés.  
 
Julien SAUCIER émet des hypothèses de travail. 
 
Certains membres préconisent d’attendre les décisions au niveau de la CFA et la CRA pour 
prendre une décision définitive.  
 
Un débat s’engage sur les différentes propositions. 
 
Un communiqué sera fait aux arbitres pour leur expliquer que la CDA travaille sur le sujet et 
qu’une décision sera prise ultérieurement.   

 
4. Renouvellements pour la saison 2020-2021 

 
Le service administratif du District Marne de Football est toujours actif mais avec seulement 
quelques salariés en télétravail.  
 
Une note émanant de la Commission Médicale Fédérale explique les aménagements décidés 
suite à la crise sanitaire notamment dans la modification des dates limites pour les examens 
cardiologiques et ophtalmologiques. 
 
Cette note sera transmise aux arbitres en même temps que le communiqué relatif à la fin de 
saison.  
 
Une nouveauté également aura lieu pour le renouvellement des arbitres, dans l’esprit d’une 
uniformisation des territoires de la LGEF, un questionnaire en ligne remplacera la 
traditionnelle « fiche de renseignement » que nous proposions aux arbitres.  
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5. Courriers reçus depuis la dernière CDA 
 

 
- Incidents sur le match NEC FC contre TINQUEUX du 29 octobre 2019  

 
Gatien PIERROT a envoyé un courriel, le 10 mars 2020, aux deux arbitres concernés pour 
leur demander de lui transmettre un rapport complémentaire relatif aux incidents d’après-
match pour le 17 mars 2020. 
A ce jour, aucune réponse n’a été apportée de la part de ces arbitres. La CDA demande à 
Gatien PIERROT de relancer les arbitres de cette demande. 
 

- Résultats examen JAL  
 
Lucas MOREAU, Kylyan DEMAY, Raphaël DESGRIPPES et Antonin MERCIER ont été reçus à 
l’examen de candidature JAL qui s’est déroulé le samedi 22 février 2020 à TOMBLAINE. La 
CDA les félicite. 
Un candidat marnais a échoué à cet examen. La CDA lui adresse ses encouragements et 
l’invite à continuer ses efforts de perfectionnement pour réussir au prochain examen en 
octobre 2020.  
 

- Médailles Promotion 2019  
 
Une liste a été envoyée à la LGEF. Les médailles doivent arriver très prochainement et seront 
remises à la prochaine manifestation commune. 
 

- Tournoi de Football Universitaire du Tournoi de foot du 28 mars se déroulant au stade 
Georges Hébert à REIMS 

 
Ce tournoi n’a pas eu lieu en raison de l’état d’urgence sanitaire. 
 

- La Fédération Française du Sport Universitaire a demandé des arbitres sur les matchs 
suivants  
 

Lundi 9 mars 2020 : AS URCA IUT / SC PO EURAM au stade Marcel Thil à 20h00 : Patrice 
RAILLET a été désigné sur ce match. La CDA le remercie pour son aide. 
 
Jeudi 26 mars 2020 : SC PO EURAM / ENSAM au CREPS à 19h10  
Jeudi 2 avril 2020 : NEOMA BS REISM B / SC PO EURAF au CREPS à 19h10  
Jeudi 9 avril 2020 : SC PO EURAF / AS URCA IUT au CREPS à 19h10  
 
Ces matchs n’ont pas eu lieu suite à la crise du COVID-19. 
 
Pour information, l’indemnité d’arbitrage prévu pour ces matchs était de 10 €.  
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- Réunion Responsables Féminins  
 

Une réunion des responsables féminins était prévue le mardi 5 mai à 18h30 à 
Champigneulles. Elle est reportée à une date ultérieure.  
 

- Finales Départementales U13 Pitch  
 

Ces finales auraient dû se dérouler le Samedi 04 Avril 2020 de 9h00 à 17h00 sur le site de 
FISMES. Le District Marne de Football demandait une désignation de 2 accompagnateurs et 
de 6 arbitres. 
La CDA avait répondu positivement mais malheureusement la FFF a décidé d’annuler cette 
coupe nationale. 
 

- Demande de questionnaires  
 

Quelques arbitres ont demandé l’accès à des questionnaires durant le confinement. La CDA 
invite ces arbitres à effectuer les quizz proposés par la CRA sur le site de la LGF. 
 

- Message COVID 
 
Un courriel a été envoyé aux arbitres de district pour les assurer du soutien de la CDA durant 
cette période difficile 

 

6. Désignations 
 

Concernant les désignations adultes : 
Mickael BRUERRE demande à être désigné uniquement en arbitre assistant jusqu’à la fin de 
saison. Son désignateur lui répond qu’il fera le nécessaire pour accéder à sa demande dans 
la mesure des possibilités. 
 
Christelle VILLAIN, arbitre District Stagiaire, a indiqué qu’elle ne souhaitait plus devenir 
arbitre officielle par manque de temps et préfère arbitrer son club.  
La CDA la remercie de cette information et qu’elle est nommée arbitre auxiliaire 
 
Nicolas JACQUET proposait son aide pour observer les nouveaux arbitres issus des FIA 
durant la fin de la saison.  
La CDA le remercie de sa proposition mais en l’état actuel de la crise sanitaire son aide ne 
sera pas sollicitée. Toutefois, la CDA en prend acte pour la saison prochaine. 
Farid LEROUL demande à être assistant permanent pour la saison prochaine. 
La CDA enregistre cette demande qu’elle traitera lors de la prochaine CDA qui préparera la 
saison à venir.  
 
Sébastien STEMETZ informe son désignateur qu’il a quitté la région pour repartir sur Nancy. 
La CDA le remercie et l’informe de la démarche à effectuer pour reprendre l’arbitrage en 
Lorraine. 
 
Concernant les désignations JAD : Néant 
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7. Accompagnements – Examens pratiques – Observations 
 
Melvin DUFOURT, arbitre district stagiaire, a été observé par Yves JACQUOT dans le cadre de 
l’examen pratique catégorie adulte  lors d’une rencontre le 1er mars 2020. Il a obtenu une 
note de 14/20.  
De ce fait, la CDA acte sa réussite à l’examen pratique et demande au Comité Directeur sa 
nomination dans la catégorie D3. La CDA le félicite.  
 
Safir ASSAD, arbitre district stagiaire, a été observé par Denis BODENAN dans le cadre de 
l’examen pratique catégorie adulte lors d’une rencontre le 16 Février 2020. Il a obtenu une 
note de 14,8/20.  
De ce fait, la CDA acte sa réussite à l’examen pratique et demande au Comité Directeur sa 
nomination dans la catégorie D3. La CDA le félicite.  
 
 

8. Candidats Ligues Marnais 
 

Elodie DEPIT demande quelle suite a été donnée à sa demande de candidature pour être L3 
dans la perspective de devenir arbitre fédérale féminine le plus rapidement possible. 
La CDA lui répond qu’elle évolue actuellement en qualité de JAD donc dans une filière jeune 
et que pour prétendre à une candidature L3, il convient d’être au minimum D2 
Promotionnel.  
Toutefois, au regard des objectifs de la CFA/DTA dans la promotion rapide des arbitres 
féminines, la CDA consent à demander une dérogation à la CRA pour que Elodie DEPIT soit 
candidate JAL la saison prochaine même si elle a dépassé l’âge limite afin de demander une 
passerelle JAL/L3 le plus rapidement possible.  
 
Gatien PIERROT se chargera de la demande de dérogation auprès de la CRA. 
 
Benjamin PELICAN présente un plan de formation pour le jeune arbitre qui sera candidat à 
l’examen de Ligue du mois d’octobre. Il assura également la formation continue des arbitres 
qui ont réussi l’examen JAL au mois de février suite à l’arrêt de la saison. 
Toutefois, il précise ne plus vouloir s’occuper des formations des candidats adultes. 
 
La section formation reprendra la formation des arbitres candidats Ligue Adultes.   
 

9. Echos d’autres instances 
 

René MOLLE signale que le bureau du Comité Directeur se fait en visioconférence. Le 
prochain aura lieu le 27 avril 2020 avec évidemment des analyses sur les futurs classements 
des équipes.  
 
Toutes les manifestations et tournois ont été annulés donc aucun arbitre ne peut aller sur un 
tournoi jusqu’au 30 juin 2020. 
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10. Questions diverses 
 

Julien SAUCIER évoque la possibilité de recourir de plus en plus à la visioconférence 
notamment en période hivernale. 
 
René MOLLE évoque une idée d’utiliser ses nouveautés de fonctionnement notamment la 
visioconférence pour les formations d’arbitres.  
 
Gilles MOREAU évoque la possibilité de faire des séances à distance pour les nouveaux 
arbitres issus des FIA notamment pour les séances complémentaires proposées par le 
District Marne de Football. 
Toutefois, il ne faut pas négliger le facteur humain et proposer des formations avec une 
présence physique. 
 
Gilles MOREAU fait un bilan sur ces séances complémentaires. Il se demande quel avenir 
elles auront.  
Julien SAUCIER répond qu’il faut continuer en  prenant en compte les particularités 
éventuelles suite à la crise sanitaire.     
 

11. Date de la prochaine réunion  
 
La prochaine réunion de CDA aura lieu autour du 15 juin 2020. Une convocation sera 
envoyée accompagnée de l’ordre du jour. 
 
Une fois l’ordre du jour épuisé, la séance est levée à 19H50. 
 
Le président :         Le secrétaire de séance : 
 
Julien SAUCIER         Gatien PIERROT 


